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ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

6-6-2006  
 
ΟΜΑ∆Α Α 
 
Α1. Σωστό 
Α2. Σωστό 
Α3. Λάθος 
Α4. Λάθος  
Α5. Σωστό  
Α6. γ  
Α7. δ     
 
ΟΜΑ∆Α Β 
 
Θεωρία Σχολικού Βιβλίου σελ.: 168, 169, 171.  
 
ΟΜΑ∆Α Γ  
 

L Q MP VC AVC 
0 0 - 0 - 
1 8 8 60 7,5 
2 20 12 120 6 
3 40 20 180 4,5 
4 64 24 240 3,75 
5 80 16 300 3,75 
6 90 10 360 4 

Γ1. 60W =    LWVC ⋅=  

AVC
VCQ

Q
VCAVC =⇔=  

L
QMP

∆
∆

=  

 
Γ2. Ο νόµος της Φθίνουσας Απόδοσης ισχύει γιατί το MP  αρχικά αυξάνεται και στη συνέχεια 
µειώνεται. Η λειτουργία του νόµου φαίνεται στον 5ο εργάτη γιατί µέχρι και τον 4ο εργάτη το MP  
αυξάνεται (αύξοντα απόδοση του µεταβλητού συντελεστή). 
 
Γ3. ;AVC =  για 85Q =  
 

L Q MP 
5 80  
6 90 10 

 
α' τρόπος   

Για 5,5L55L105L1060
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β' τρόπος  
 

L Q LWVC ⋅=  MC 
5 80 300  
6 90 360  
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ΟΜΑ∆Α ∆  
 
Συνδυασµοί P  DQ  SQ  Πλεόνασµα Έλλειµµα 

Α 8 300 200=β   100 
Β 20 120=α  320 200=γ   

 4,0E D −=  
 
∆1. Έλλειµµα = ( )β==⇔−=⇔− 200QQ300100QQ SSSD  
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( )α==⇔ 120QD  
Πλεόνασµα = ( )γ==−=− 200120320QQ DS  
 
∆2.  

PQD β+α=  
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  1512180 −=β⇔β=−  

( ) 420815300 =α⇔⋅−+α= . Άρα P15420QD −=  
PQS δ+γ=  
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−
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   1012120 =δ⇔δ=  

( ) 120810200 =γ⇔⋅+γ= . Άρα P10120QS +=   
12PP25300P10120P15420QQ 0DS =⇔=⇔+=−⇔=  
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∆3.  
 
α. Σ∆αρχική = 288024012QP 00 =⋅=⋅   
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Για 602415420Q:24P Dkk =⋅−==  
Σ∆τελική = 14406024QP Dkk =⋅=⋅  
Μεταβολή Σ∆ =  2880- 1440 = 1440 
 
β. ΣΕαρχική = 2880QP 00 =⋅  
Για 3602410120Q:24P Skk =⋅+==  
ΣΕτελική 864036024QP Skk =⋅=⋅=  
Μεταβολή ΣΕ 576028808640 =−=   
 
γ. Επιβάρυνση κράτους = ⋅kP  πλεόνασµα  
πλεόνασµα = 30060360QQ DkSk =−=−  
επιβάρυνση = 720030024 =⋅  
ή 
επιβάρυνση κράτους = ΣΕπαραγωγών στην Σ∆−kP καταναλωτών στην =kP  720014408640 =−  
 

 
 
 
∆4. 

P15420QD −=                                     P10120QS +=  
Για 28P0QD =→=                             Για 12P0QS −=→=  
Για 420Q0P D =→=                           Για 120Q0P S =→=  
 
 
 
 
 

 


